

山西“诚实守信好人”刘嘉慧

高质量服务就是为旅客办实事

1989年出生的刘嘉慧是大同南站客运值班员。作为“魏都畅行”“嘉慧馨旅”两大服务品牌的创始人，她始终坚持诚信立身、爱心服务，想旅客所想，急旅客所急，在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩，被旅客誉为心目中的“暖心人”。为此，她还获得山西“诚实守信好人”的美誉。

“人无信而不立。”刘嘉慧一直将这句话视为自己的职业操守。在她看来，铁路是为人民群众服务的行业，想要做好各项工作，离不开人民群众的信任与支持。

有一次，一名50岁左右的男子满面愁容蹲在地上不时向进站口张望，正好被巡视进站的刘嘉慧看到。经询问，得知这名男子的母亲早年走失后一直没有音讯，现如今知道母亲在阳高县，他想坐高铁去寻亲，不识字又不会买票，在广场上待了一个晚上，正发愁怎么坐车。于是，刘嘉慧一边安抚他，一边给他泡了桶面，又帮助联系其母亲。最后，刘嘉慧掏钱给他买了一张去阳高的火车票。

刘嘉慧在巡视候车室时捡到一个钱包，里面装有身份证、港澳通行证、居住证、医保卡和银行卡等16张卡，以及2000元人民币、100元港币、两个银元等贵重物品。刘嘉慧立即向警方查询旅客信息，第一时间联系失主进行物品确认，当得知失主已不在大同，她通过顺丰快递将钱包邮寄给失主。还有一次，刘嘉慧捡到一个黑色背包，立即联系综控室



在候车厅内广播。不一会儿，一名郑姓女士来到安检处认领，当刘嘉慧与这名旅客仔细核对包内物品时，却发现这个背包并不是该女子的。刘嘉慧又调取旅客来时的视频，发现有一位男士与郑女士的包拿错了。通过调取监控录像并联系到列车长，终于在D5363次列车上找到了那位拿错包的男士，并和列车长交接，通过D5376次列车将两个人的包物归原主。

G2518	大同南	北京北	17:15
D5375	大同南	运城北	17:55
G2520	大同南	北京北	18:01
D5377	大同南	太原南	19:35

像这样的事情不胜枚举，刘嘉慧服务过做完手术的病人、帮助过急性阑尾炎的患者、照顾过先天畸形的婴儿、抢救过突发癫痫的老人、服务过独自出行临产的孕妇……再苦再累她都毫无怨言，她说：“客运服务工作看似简单，实则是一件琐碎复杂的事儿，虽然每天忙忙碌碌，但付出后总有一种满足感和成就感。”在刘嘉慧看来，高质量的服务就是实实在在为旅客办实事。因此，她10年

如一日，以真诚的微笑面对万千旅客，以热情的话语、细致的答复和无私的帮助，让旅客处处感受到爱心与温暖。

刘嘉慧对旅客的热情服务，用旅客的话来讲就是有一种“不是亲人胜似亲人”的感觉，她的服务精粹在于“主动”二字。对于患病旅客、残疾旅客、孕产妇旅客，她会根据对方的需求，提供恰如其分的服务，主动但不过度，服务并不干扰，让旅客在享受服务的过程中身心愉悦。

作为服务品牌“魏都畅行”的创始人，刘嘉慧用自己的行动影响着身边的人，整个客运班组涌现出许多为旅客献真情、办实事的人和事，受到了社会的广泛赞誉。为此，一位旅客向大同南站捐赠了一架钢琴，以表达对大同南站客运服务的认可和感谢。

列车有终点，服务无止境。刘嘉慧在客运服务岗位上，用自己的爱心和耐心填词，诚实和守信谱曲，演奏着一曲曲奋发向上、传递文明的温暖之歌。

本报记者 孙露



“爱心永恒”情暖困境生

本报讯（记者 龙中华）23日，市爱心永恒公益协会20多位志愿者来到新荣区，慰问多年以来一直资助的5名困境生，给他们送去了生活费、衣服、书包及米面油等。

是日7时许，志愿者来到石沟村、八墩村等村子，先后慰问了郑世辉、李嘉欣、孙芳等5名品学兼优的困境生，送去了生活费以及衣服、书包等物品，还给每户送来米面油。在慰问的队伍中，有几位志愿者还是学生，他们用平时积攒下来的零用钱，为困境生购置了笔记本、必读书籍等学习用品，希望他们珍惜眼前美好时光，努力学习。

一位媒体主持人也参加了当日的慰问活动，现场又为每位困境生额外捐助300元。



志愿者们赠送衣物 龙中华 摄

女童脚卡电动车

本报讯（记者 龙中华）23日，左云县云兴镇东山公园附近一名6岁女童不慎将脚卡在电动车后轮，家长报警求助，辖区消防救援人员及时赶到，成功将女童脚“解放”出来，随后送医救治。

是日20时许，一位母亲带着孩子在公园游玩完后，准备骑电动车回家，没想到坐在后车座的女童，不慎将左脚插入电动车后轮内，母亲赶忙查看情况，无论怎么尝试也无法将

消防员及时救援

脚抽出来，女童疼得不断哭喊，母亲只好报警求助消防人员。

左云县消防救援大队接到119指挥中心调度后，派救援人员火速赶到现场，疏散围观群众，安抚被困女孩情绪。同时，利用液压扩张器对电动车后轮进行破拆。经过10分钟努力，成功将女童脚救出，随后送往附近医院救治。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信

出租银行卡谋利 一男子被刑拘

本报讯（记者 尚铁军）近日，云冈公安分局破获一起“帮信”案件，涉案金额高达40余万元。

云冈公安分局反诈中心在工作中得到线索，居民王某俊涉嫌参与电信诈骗犯罪。经核查，王某俊名下多张银行卡均有大量大额转账记录，与多起电信诈骗案件有关联。民警迅速对王某俊展开调查，并根据线索将其抓获。

经查，王某俊如实供述了今年5月前往湖北省京山市，将本人名下的多张银行卡出租给他人，用于电信诈骗案件涉案资金的收款转账的非法活动。现已查明，王某俊名下银行卡涉案资金总计40余万元，已被依法刑事拘留。

欲下高速急变道 引发事故负全责

本报讯（记者 辛雅君）近日，一辆小轿车在高速路匝道出口处突然变道，发生交通事故负全责。

18日10时36分，荣乌高速灵丘收费站出口匝道附近发生一起交通事故。山西高速交警二支队四大队民警迅速到达现场，快速带离事故人员和车辆。经查，小轿车司机李某驾车行驶至灵丘收费站出口匝道时，突然减速右转，欲驶入匝道下高速。后面驶来的重型半挂车避让不及，与其发生追尾事故，半挂车停在车道中央，后方来车纷纷减速避让，所幸两车都没有人员伤亡。李某因未提前规划行车路线，在行车道紧急停车变道，负事故全部责任。